

Более пятисот километров по байкальскому льду преодолели участники велопробега «Листвянка – Северобайкальск»

Команда братских спортсменов успешно завершила велопробег по льду Байкала «Листвянка-Северобайкальск». Он проходил в рамках Международного Байкальского фестиваля зимних игр «Зимниада-2006».

В пятницу, 17 марта, пятеро братчан финишировали в районе мыса Котельниковский. В ночь с воскресенья на понедельник участники велопробега прибыли в родной город Братск. За 10 дней велосипедисты проехали по байкальскому льду 502 километра. Инициатором экстремальной акции и титульным партнером команды стала компания «Х-Мастер».

Напомним, идея организовать велоэкспедицию по Байкалу родилась у группы велосипедистов из Братска. Компания «Х-Мастер» решила помочь экстремалам организовать велопробег, так как ранее уже проводила подобные мероприятия и давно поддерживает команду спортсменов. В состав команды вошли Сергей Фильчаков – работник Братского ЛПК (участник восьми зимних велоэкспедиций, среди них «Братск-Москва», «Братск-Харбин», «Владивосток-Братск»), Юрий Изотов – предприниматель из Братска, в настоящее время проживающий в Москве (участник велопробегов «Братск-Москва», «Братск-Харбин»), Вячеслав Вербицкий – работник Братского ЛПК (участник велопробегов «Братск-Москва», «Усть-Илимск – Иркутск», «Братск-Харбин»), Вячеслав Запорожец – инженер-программист из города Братска (занимается велотуризмом), Александр Евстигнеев – журналист, руководитель по спецпроектам телерадиокомпании «Братск», альпинист. Александр помогал осуществлять информационную поддержку экспедиции. В велопутешествии он принимал участие впервые.

В день команда проезжала от 35 до 100 км – в зависимости от ледовой обстановки. Так, на вторые сутки путешествия братчане въехали в зону торосов. 30-километровый участок пути велосипедисты преодолевали целый день. Между тем, именно из-за торосов свою пешую экспедицию по Байкалу прервал французский путешественник Мишель Жиль. Братчан же не остановили ни большие осколки льда, ни полутораметровые ледяные торосы, ни штормовой ветер. Свой ежедневный маршрут спортсмены планировали исходя из расположения на берегу Байкала зимовий и кордонов, пригодных для ночевки.

К концу пятого дня велоэкспедиция преодолела 370 км, что составляло более половины всего пути, и достигла мыса с мрачным названием Покойники. В среднем за день пути спортсменам удавалось пройти 60-70 км, каждый из которых становился настоящим испытанием на прочность, как для людей, так и для техники. Несмотря на то, что температура в течение велопробега не опускалась ниже -17 градусов, из-за штормовых ветров было очень холодно, как при 30-градусном морозе. Защитой от ветра и солнца для велосипедистов служили маски, крем от загара и специальные туристические шапки с прорезью для глаз.

Путешественники были одеты в снаряжение фирмы «Баск», изготовленное из ткани, которая специально предназначена для суровых климатических условий. Поэтому ночевки на снегу и ледяной ветер никак не сказались на здоровье участников экспедиции. Оказался оправданным и выбор марки велосипедов. Фирма «Копа» много раз доказывала надежность своей продукции, а теперь к многочисленным рекордам, установленным во всем мире на велосипедах этой марки, добавилась зимняя байкальская экспедиция.

Как рассказал участник экспедиции Александр Евстигнеев, из-за сильного ветра, снега и торосов велосипедистам пришлось часть пути пройти пешком. В среднем таким способом спортсмены преодолели около 150 км. «Чтобы экспедиция прошла успешно, она должна проводиться в то время, когда север Байкала еще не занесен снегом, а юг озера не покрыт торосами. Основной преградой на маршруте в ходе нынешнего велопробега стал сильный ветер. Так, Юрия Изотова, который весит более 100 килограммов, вместе с велосипедом весом 20 килограммов сильный ветер просто опрокинул на лед. Вячеслав Запорожец, также под

воздействием сильного ветра, опрокинулся и упал на торосы. Но, несмотря на все трудности, участники экспедиции здоровы, полны сил и энергии», -- сообщил Александр Евстигнеев.

По его словам, когда были идеальные погодные условия, велосипедисты любовались красивейшими байкальскими пейзажами и проезжали до 100 км в день. В пути они встречали рыбаков, которые угощали их омулем, а также пересеклись с другой командой велосипедистов, следовавших из Северобайкальска. Встреча со спортсменами произошла в районе мыса Крестовый. В последний день экспедиции случилась забавная ситуация. В зимовье, где ночевали велосипедисты, жили щенки. Одна из собак очень привязалась к братчанам и не захотела расставаться с ними утром. Щенок прошел за велосипедистами около 10 километров и был подарен спасателям, которые прибыли за участниками экспедиции – из-за обильного снега велосипедистам уже почти невозможно было преодолеть маршрут.

Оценивая итоги экспедиции, президент компании «Х-Мастер», председатель Федерации легкой атлетики Иркутской области Андрей Кайдаш отметил: "В состав команды вошли велосипедисты, уже больше 10 лет участвующие в экстремальных велопробегах, им хорошо знаком зимний Байкал, но в прошлые годы спортсмены выходили на лед в апреле, а нынешний старт, который состоялся на месяц раньше, принес неприятный сюрприз в виде глубокого снега. Это помешало завершить экспедицию, как планировалось, в Северобайкальске: в 100 километрах от него глубина снежно покрова оказалась такова, что экспедиция из велосипедной превратилась в пешую, и велосипеды приходилось нести на себе. Но экспедиция органично вписалась в "Зимниаду", и если велосипед пополнил число зимних видов спорта – это целиком заслуга братской команды экстремалов".

В ходе путешествия участники экспедиции ежедневно передавали по спутниковому телефону информацию о ходе велопробега журналистам телекомпании «Братск». На ее основе в телевизионном эфире прошла серия репортажей об экспедиции. По итогам велопробега будет создана интерактивная программа, которая пройдет в эфире телекомпании «Братск».

Автор: Артур Скальский © Babr24.com СПОРТ, БАЙКАЛ 👁 7194 25.03.2006, 16:38 📌 516
URL: <https://babr24.com/?ADE=28743> Bytes: 5857 / 5857 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЗИМНИАДА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)